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令和３年度 金沢市男女共同参画推進員活動報告 

 

 地域や企業等における男女共同参画を推進するため、石川県男女共同参画推

進員（金沢地区）及び金沢市男女共同参画アドバイザー養成講座修了者で構成

する「金沢市男女共同参画アドバイザー連絡会」の活動を報告します。 

 

１ 金沢市男女共同参画アドバイザー連絡会 

◆令和３年度金沢市男女共同参画アドバイザー連絡会総会の開催 

  ※新型コロナウイルス感染拡大により文書開催に変更 

日 時 令和３年５月 

内 容 令和２年度事業報告、決算報告 

    令和３年度事業予定、予算案 

今後の活動等について 

 

◆金沢市男女共同参画アドバイザー連絡会勉強会（偶数月開催） 

①日 時  令和３年４月１９日（月）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

内 容  ・新年度会打合せ 

 

②日 時  令和３年６月２１日（月）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

内 容  ・文書決議の結果報告 

     ・諸江公民館での男女共同参画出前講座について 

     ・講演会の開催日程について 

 

 ③日 時  令和３年１０月１８日（月）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

内 容  ・講演会の感想、今後への活用 

・金沢市の男女共同参画施策の取組状況 

・日本女性会議について 

 

 ④日 時  令和３年１２月２０日（月）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

内 容  ・日本女性会議の感想、今後の活用 

・今年度および来年度の取組について 

 

※まん延防止等重点措置期間等は開催せず 

金沢市 
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◆男女共同参画出前講座 

日 時  令和３年７月８日（木）１０：００～１１：００ 

場 所  諸江公民館 

内 容  紙芝居「お父さんのエプロン」 

 

◆講演会 

日 時  令和３年９月２５日（土）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

講 師  北陸学院大学 教授 田中 純一 氏 

内 容  災害時の避難について防災と福祉の視点から考える 

 

◆日本女性会議 in 甲府 集合視聴 

日 時  令和３年１０月２７日（水） 

内 容  基調報告・シンポジウムの集合視聴、意見交換 

     ※その他、各自アーカイブ視聴 

  

２ 参加等関連イベント 

◆家事シェアセミナー 参加 

日 時  令和３年６月１９日（土）14:30～16:00 

場 所  石川県地場産業振興センター 

内  容   「家事はもっと楽になる～家族で実践！時短家事テクニック～」 

  講 師   「松橋周太呂（家事えもん）」（よしもと家事芸人） 

 

◆パートナーシップ宣誓制度導入記念シンポジウム（YouTube配信 冊子） 

  日 時  令和３年９月１６日（木）～９月３０日（木） 

内 容  カラフルなまち金沢へ～あなたも私も LGBTフレンドリー！～ 

コーディネーター かずえちゃん(YouTuber) 

パネリスト    松中 権 氏 

斎藤 みどり 氏(県立高校 副校長) 

東 小雪 氏（公認心理師、LGBTアクティビスト） 

 

◆女性センターフェスティバル 

  日 時  令和３年１０月２日（土） 

  場 所  石川県女性センター 

 

金沢市 
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男女共同参画推進員活動事例（金沢市・須崎 秀人） 

 

コロナ禍の中の対面活動の厳しい自粛、「もしも」の際の周囲の容赦ない目線という環境の中、

どう活動を展開するかがありました。従来から若者層にはネット活用が有効という中、オンラインと

いう手段の活用を展開しています。結果、外からは見えにくい若い世代の夫婦関係や家庭の中が

少し見えた気がしました。 

 私が同世代であった３０年前からすれば大きく社会が変わってしまっている中、あの時から比較

して男女共同参画は、若者世代には当たり前の常識になっている一方で、逆に、現代的な課題と

いうのが発生しているように感じます。ＳＤＧｓが推進される現代社会の中、企業もまたＥＳＧの視

点をもった経営が望まれています。家庭内の男女共同参画と企業内の男女共同参画は育児とい

う一つの事象に対して共同して役割を意識した対応が必要になり、次世代を家庭と企業が一体と

なって進めていく必要がますます進んでいる感じがします。 

 

＜主な活動＞ 

・新聞への意見投稿 

「妊娠検診の男性参加 進めて」 北陸中日新聞 2022年 2月 15日朝刊 P5 

・YouTubeへの動画投稿 

「企業価値を高める意識・風土改革」 

 URL https://www.youtube.com/watch?v=ndPplwJWvjw 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

You Tube投稿動画   

金沢市 
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令和３年度男女共同参画推進員活動事例報告（七尾市） 

 

○男女共同参画社会に関する『標語』の審査 

 男女共同参画啓発の一環として、市が募集した小学生・中学生対象に 

よる『標語』の厳正なる審査を行いました。 

    標語応募数：667点 （小学生・中学生対象）  

 

○いしかわパープルリボンキャンペーン２０２１ 

 ラジオななおで『パープルリボンキャンペーン～暴力の無い社会の 

実現に向けて～』を呼びかけました。【放送１１月１３日】 

 

〇ＤＶ根絶街頭啓発 

 商店街において、メッセージカードを 

募集し、暴力の根絶に向けた社会の実現を 

呼びかけました。 

 

 

 

 

 

〇パープルリボンツリーの設置（令和３年１１月 1 日～３０日） 

 フォーラム七尾のロビーに、パープルリボンツリーを設置し、11月 

末までの期間メッセージカードを募集しました。 

 

七尾市 
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令和３年度 

男女共同参画推進員活動報告（小松市） 
      

     

＜主な活動＞ 

     1/14  第 5期小松市共同参画推進プランの策定に向けた協議 

 

 

 

 

 

 

 

 

：：：：：：：： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇今後のスケジュール 

 3 月下旬  第 2 回 小松市共同参画プラン審議会 

（4 月上旬  第 5 期 小松市共同参画推進プラン パブリックコメント集約後、審議） 

 

 

 

 

 

・小松市では、第４期から、性別や年齢、国籍、障がいの有無に関わらず、誰もがまちづくりに 

参画し、個性や能力に応じて活躍でき、互いに支えあうことを「共同参画」と位置づけ、 

市民協働による、「やさしいまち」づくりを進めてきました。 

 

・今回は、前回より具体的に、ダイバーシティ社会の実現に向けた取り組みを検討しています。 

「多様性を認め合い、誰もが活躍できるまちづくり」を基本理念とし、3つの基本目標、  

①誰もが働きやすくチャレンジしやすい社会の実現 

②安心・安全で暮らしやすい社会の実現  

③ダイバーシティ社会の実現 を掲げています。 

 

・市民アンケートや事業所アンケートによると、社会における慣習や制度等の課題、アンコンシャ

ス・バイアスなどによる、様々な局面における課題が依然存在していました。 

 

・今後、多様化が進んでいく社会において、お互いを認め合い、様々な分野で誰もが参画でき

るまちづくりについて、審議会において意見交換し、第５期共同参画推進プランを検討します。 

 

〇第５期小松市共同参画推進プランの 
策定に向けて 

【日時】 1 月 14 日（金）10:00～11:00 

 

【場所】 市庁舎７階 会議室 

小松市 
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令和 3年度活動報告 

輪島市男女共同参画推進員・石川県男女共同参画推進員の合同活動報告 

【市内公民館男女共同参画ＤＶＤ鑑賞会】 

令和 3年度 6公民館へ出前講座実施 6公民館 約 70名参加 

推進員 延べ 13名活動 

 

公民館を利用している団体に呼びかけ、DVD上映会を実施。 

【輪島市男女共同参画映画上映会】最高の人生の見つけ方 

令和 3年 11月 21日（日）13：30～ 

 

輪島市男女共同参画推進員 10名、石川県男女共同参画推進員 3名（兼任 3名）参加一

般市民約 500名の参加があり、盛況な映画上映会でした。 

このほか、各種団体研修会や会議等で、男女共同参画に関するリーフレット配布等、個

別での活動を実施。 

 

 

輪島市女性センター行事（お菓子作り）に参 

加し、その後リーフレット配布した推進員 

今年度もコロナウイルス感染症拡大防止の 

為、啓発活動が厳しい状況でした。

輪島市 
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令和3年度 男女共同参画事業活動報告 

 

 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

「パープルリボンキャンペーン」 

 女性に対する暴力をなくす運動の

シンボルである「パープルリボン」

にちなんで、１１月２１日～１１月

３０日まで、「ラポルトすず」のエ

ントランスを紫色でライトアップ

しました。 

 また、「いしかわパープルリボン

キャンペーン」の一環として、「ラ

ポルトすず」館内にパープルリボン

ツリーを設置し、市民の皆さんから

のメッセージを受け付けました。 

「パープルリボンキャンペーン②」 

 女性に暴力をなくす運動の啓発と

普及のため、1年を通して、市職員の

スーツや名札などに「パープルリボ

ン」バッジを着用しました。 

 

珠洲市 
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加賀市における男女共同参画の取組み 

１．加賀市 女性活躍 絆・つながりサポート事業 

様々な不安・課題・困難を抱える女性を支援するため、相談事業の実施や相談窓口の

周知を行いました。 

相談窓口の周知では、従来の周知方法だけでなく、女性が一人になりやすいスーパー

マーケットや美容院に「リーフレット」や「相談カード」の設置をしました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．ワーク・ライフ・バランスについての啓発 

加賀市男女共同参画審議会で、家庭向けリーフレットを作成しました。 

 

 

 

 

 

 

 

委託した団体の裁量でリーフレット・カー

ドを作成することで、女性に受入れられや

すいデザインに仕上がりました。 

加賀市 
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男女共同参画推進事業活動報告（令和３年度） 

 

 羽咋市では、石川県男女共同参画推進委員と羽咋市男女共同参画推進委員が協力して

男女共同参画推進事業に取り組んでいます。 

 

【 羽咋市男女共同参画推進委員会 】  

 男女が共に輝くまちづくりを推進するため、羽咋市男女共同参画推進委員会を設置し

ています。「羽咋市男女が共に輝くまちづくりプラン（第４次）」を基に推進状況を確認

し、昨年度実施した「男女共同参画市民意識調査」の結果をプラン改定に活かして、共

同参画実現にむけた啓発活動への取り組んでいます。今年度は第５次プラン策定のため

の意見交換を行い、認識を深めました。 

 

【 啓発活動 】 

■啓発パンフレットの等の配布 

 例年「はくい福祉まつり」の機会を利用し、男女共同

参画をわかりやすく市民に周知するための紙芝居の上

演を行っていましたが、新型コロナウイルス感染拡大防

止の観点から「はくい福祉まつり」そのものが中止とな

り上演ができませんでした。 

 人が集まるイベントが中止となり、積極的な活動がで

きなかったのが残念です。窓口に男女共同参画やＤＶ防止についてなどのリーフレット

を置くなどして啓発しました。今後は内容の精査を行い、新たな活動内容や方法を検討

していきたいと思います。 

 

 

 

■パープルリボンキャンペーン２０２１  

羽咋市役所玄関ロビーにパプルリボンツリーの設置を行いました。職

員や来庁者にメッセージカード記入をお願いし、パンフレットや啓発グ

ッズを配布をするなど、活動への支援や賛同を呼びかけました。 

たくさんの方からあたたかい応援メッセージが寄せられました。 

 

 

 

■学習会の開催 

 新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から、研修会は中止としました。 

羽咋市 
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「パープルリボンキャンペーン」 

期間：１１月１日（月）～１１月３０日（火） 

場所：宇ノ気生涯学習センター 

◆「いしかわパープルリボンキャンペーン」の期間にあわせて、かほく市でも子どもから

大人まで多くの方が暴力のない社会を願って思い思いのカードを作成し、ツリーを紫色に

彩りました。「みんな仲良く」「かほく市内に笑顔の花がたくさん咲きますように！」など

のメッセージやイラストが、見る人の心を温めていました。 

 

 

「市政座談会（かほく市各種女性団体連絡協議会主催）」 

日時：１２月５日（日） 

場所：高松産業文化センター 

◆かほく市各種女性団体連絡協議会は、加盟女性団体の活動を尊重しながら相互の連絡を

密にし、教養を高めることによって、女性の地位向上並びに男女共同参画社会の実現を目

指し、活力と魅力のある住みよい地域社会をつくることを目的に様々な取組を実施してい

ます。 

 女性の政治学習の一環として市長を囲み、市政

のビジョンや課題について話し合い、「ふるさとに

愛着と誇り」と「男女共同参画社会」をテーマと

したまちづくりについて提言し、問題解決を目指

すことを目的に毎年、市政座談会を開催していま

す。 

 

 

「石川中央広域圏事業『おとう飯』レシピ集」 

◆４市２町の石川中央広域圏で、料理をした

ことのないお父さんでも手軽に作れるレシピ

集を作成しました。かほく市では「料亭の味！

長いもの団子」と「ベーコンとツナコーンの

和風トースト」を掲載しています。鍋要らず、

包丁要らずでとても簡単においしく出来上が

ります。 

レシピ集は市役所の窓口に設置し、今後、 

会議や集会の場などでも配布する予定です。 

かほく市 
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令和３年度 男女共同参画推進活動事例報告(白山市) 
 

 

１．パープルリボンキャンペーン 

①女性に対する暴力をなくす運動啓発展 

期 間 令和３年 11 月 10 日(火)～25 日(月) 

場 所 白山市役所１階ロビー 

松任図書館 

松任文化会館 

内 容 来所される市民にメッセージカードを記入してもらい、パープルリボンツ

リーとして設置 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②街頭啓発 

実施日 令和３年１０月３1 日(日)  

場 所 アピタ松任店 

内 容 子ども相談室のオレンジリボンキャンペーンと共催にて、店舗入り口での

啓発チラシや啓発グッズの配布

白山市 
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ễ   

 

◆男女共同参画関連図書の展示と懸垂幕の掲揚による市民啓発 

 ６月２３日～２９日の男女共同参画週間に合わせて、根上・寺井・辰口地区

の図書館で男女共同参画関連図書の展示を行いました。 

また、男女共同参画を市民の方に身近に感じてもらえるよう、市役所を含む 3

か所に男女共同参画週間の懸垂幕を掲揚しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆地元の石川県立寺井高等学校生徒との共同学習会 

１回目：１０月２５日（月） １５時３０分～１７時 

 ２回目：１１月１８日（木） １５時３０分～１７時 

   

 これから進学や就職などを控える高校生と能美市男女共同参画推進委員が、

男女共同参画社会の実現に向け「ワークライフバランス」について、共同で学

習しました。 

共同学習会では、NPO法人ワークライフバランス北陸の受川寛氏、丸谷めぐ

み氏をお招きし、講義を受けた後、ワークショップを行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

能美市 



13 

 

◆パープルリボンキャンペーン 2021 

 11月の「いしかわパープルリボンキャンペーン 2021」に合わせて、DV相

談窓口等の周知に取り組みました。 

 

 ①DV相談窓口に関する推進委員研修会 

  能美市の DV相談担当職員によるミニ講座 

 を行い、市の DV相談の支援体制について理 

解を深めました。 

 

 ②パープルリボンツリーの設置 

  DVの根絶に向けた周知活動として、令和 

 ３年度は新たに寺井地区公民館にパープルリ 

ボンツリーやメッセージカード、リーフレッ 

ト等を設置しました。 

 

 

◆能美市男女共同参画推進委員会定例会 

 男女共同参画の推進に係る活動内容等について、定期的に能美市男女共同参

画推進委員会を開催し、積極的な意見交換や、普及・啓発活動に努めました。 

 

 

◆頑張る女性応援事業への協力 

 コロナ禍で活躍している方や、頑張っている方を市HPにクローズアップし、

応援するプロジェクトにおいて、取材する方の推薦や取材の日程調整等に協力

しました。 

 
 

 

◆新型コロナウィルス感染拡大防止の為、中止となった活動 

 ・能美市男女共同参画フォーラム２０２１を男女共同参画週間に合わせて開

催する予定でしたが、中止となりました。 

 ・「頑張る女性応援事業」で取材した方々とのグループワークを実施する予定

でしたが、中止となりました。 

能美市 
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令和３年度  川北町男女共同参画推進委員会活動報告 

川北町における男女共同参画推進活動は男女共同参画推進員４名と町職員に

よる男女共同参画推進員会が一緒になって、町民の方々に男女共同参画社会に

対する啓蒙活動を行っています。  

事業内容  

年間計画の作成会議     ３年 ７月１５日（木） 

 アンケートの内容検討会議 ３年 ９月１３日（月） 

 アンケートの実施     ３年１１月 ３日（月） 

  啓蒙チラシ配布      ３年１１月 ７日（日） 

    講演会（コロナの為中止）  

  冬の料理教室の実施（コロナの為中止）   

     

１．アンケートの実施 

     １１月３日の文化の日に男女共同参画推進委員会が毎年実施する意識調査 

    アンケートを総合体育館前にて今年も実施いたしました。 

     ＜質 問＞  

      コロナでおうち時間が増えましたが、家事分担は進みましたか？ 

      ＜進んだ＞  

○男性 １０人/２５人  ４０．０％ 

○女性 １０人/３７人  ２７．０％  

        ＜変わらない(分担できてない)＞ 

○男性  ７人/２５人  ２８．０％ 

○女性 １４人/３７人  ３７．８％  

        ＜変わらない(元々分担できている)＞ 

○男性  ８人/２５人  ３２．０％ 

○女性 １３人/３７人  ３５．１％ 

    以上の結果から 

① 今回お答えいただいた世帯では１/３で家事分担がすでにできている。  

② 家事分担できていなかった世帯のうち半数近くで家事分担が進んだ。  

これら２点のことがわかりました。 

        

 

川北町 
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２．啓蒙チラシ配布（パープルリボンキャンペーン） 

     １１月 ７日（日）今年も町内のショッピングセンター前において

チラシとティッシュを配り、啓蒙活動を行いました。審議会の皆様

の協力も得ました。 

 

川北町 
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石川県男女共同参画推進員活動事例集（津幡町） 
 
 
○男女共同参画週間 パネル展示 
日時：令和３年６月２３日～２９日 

会場：津幡町役場 
 

男女共同参画啓発の一環として、男女共同参画週間にあわせ、パネルの展示を行いました。 

 パネルのほか、ポスターの掲示や各種リーフレットも併せて設置しました。 

 
 
 
 
○津幡町男女共同参画推進プラン策定のためのアンケートの実施 
 

津幡町では男女共同参画に係る町民及び事業所の意識や実態を把握し、津幡町男女共同

参画推進プラン（第３次）策定に向けた基礎資料とすることを目的としてアンケートを実

施しました。推進員会議においてアンケートの内容について意見を出し合い検討しました。 

また集計結果についても、推進員会議で意見交換を行い、プランの基本方針についても

検討しました。 

  
 

  

津幡町 
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○パープルリボンキャンペーン 
日時：令和３年１１月１日～３０日 

会場：津幡町文化会館シグナス 

内容：パープルリボンツリーの設置及び啓発展示 

 

毎年行われる津幡町文化展覧会に合わせ、オレンジリボンキャンペーンと合同でツリー

の設置と啓発の展示を実施しました。１か月間設置を続け、来場者にメッセージカードを

記入してもらいました。 

メッセージカードには「みんながえがおでいられますように」「がまんすることはあたり

まえじゃないよ」「かぞくでいつもわらってくらしたいです」など、DV や性暴力等のない

社会に向けたメッセージが書かれていました。 

 

 

津幡町 
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キャンペーン準備の様子 カード枚数 計９７枚 

令和３年度 石川県男女共同参画推進員活動事例報告 

 

★パープルリボンキャンペーン２０２１ 

期間：令和３年１１月１日（月）～１１月３０日（火） 

 

標記キャンペーン中にＤＶや性暴力のない社会にむけた啓発として出来るだ

け多くの人に知ってもらう為、多くの住民の目につく場所として町内の公民館

１７か所とその他公共施設１２か所（内灘町役場、文化会館、保健センター、

展望温泉ほのぼの湯、金沢医科大学、内灘高等学校など）の合計２９か所にパ

ープルリボンツリーとメッセージカード、ポスター、チラシを設置しました。 

また、各施設には説明と設置の協力依頼のため推進員が出向きました。コロ

ナ禍で各施設の訪問者も少なく心配しましたが、メッセージカードの回収枚数

は９７枚と思ったより多く集まりました。 

 

 ＼ 誰かに相談してください。みんな味方ですよ！ ／ 

 

 

 

 

★その他 

小冊子「男女がともに輝く石川に」を女性部会合に配布、また推進員４人で

手分けして町内各戸にポスティングしました。 

 

 

 

 

内灘町 
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内灘町におけるその他の取り組み 

 

◆ふらっとミニセミナー「利き脳でわかる整理収納術」 

 

日 時  令和４年２月２３日（水・祝）  

講 師  森 みち子 氏         

会  場  内灘町文化会館 

参加者  １３名 

 

（公財）いしかわ女性基金との共催で、

お片付けマイスターの森みち子氏を講師と

してお招きし、昨年度大好評だった『利き

脳で分かる整理収納術』をテーマにセミナ

ーを開催しました。 

セミナーでは、チェックシートを用いて自身の片付けられない原因を把握し

たり、自宅内の収納や物の整理のコツなどを学びました。また、個人で異なる

「利き脳」があるとして、個性に応じた収納術をご紹介いただきました。 

 

 

◆石川中央広域圏男女共同参画推進協議会事業 啓発資料作成事業 

制 作 石川中央広域圏男女共同参画推進協議会 

（金沢市・白山市・野々市市・かほく市・津幡町・内灘町） 

 

 

男性の家事等への参画を促すことを目的に、料理を作っ

たことがない男性でも作れる、手間をかけずに簡単でおい

しい４市２町の特産品を使った料理、郷土料理、食育事業

等のレシピを集め、「おとう飯レシピ集」を作成しました。 

 

 

 

 

 

◆内灘町男女共同参画室・内灘町働く女性の家共催講座の実施 等 

内灘町 
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令和３年度 志賀町男女共同参画活動事例報告 

【パープルリボンキャンペーン】 

 新型コロナウイルス感染拡大防止のため、文化祭にて男女共同参画推進活動は行わず、「いし 

かわパープルリボンキャンペーン」期間中に、次の活動を行いました。 

 ★活動内容 

 ◇栞作り  ◇キャンペーン活動 

  男女共同参画推進員がキャンペーン関連の  ・ポスターの掲示 

 メッセージおよび相談連絡先の書かれた栞を  ・グッズとチラシの設置 

 作成しました。 ・パープルリボンツリー（１箇所）の設置 

  役場、文化ホール、図書館に設置しました。 ・図書館の関連図書コーナーの設置 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域への啓発活動】 

 男女共同参画の普及・啓発を図るため、出前講座（くまっこ隊によるおはなし会）とふらっと

ミニセミナー（料理教室）を開催しました。 

 ★出前講座 

  日時：令和 3年 11月 14 日(日) 9：30～ 

  場所：志賀町富来活性化センター 

  講師：くまっこ隊 

  対象：志賀町民 

  参加：21名（男性:11名、女性:10名） 

  内容：おはなし会 

コロナ禍の中、参加された方の傾向 

にあわせ、歌やお話で笑顔を運んで 

くださいました。   

志賀町 
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★ふらっとミニセミナー 

  日時：令和 3年 11月 14 日(日) 10：30～ 

  場所：志賀町富来活性化センター 

  講師：室谷 加代子 氏(農家レストランむろたに） 

  対象：志賀町民 

  参加：21 名（男性:11 名、女性:10 名） 

  内容：料理教室 

～コロナ禍の中で、食文化を通して

家族のよりよい協力関係を考える～ 

  献立：あいまぜ 

     エビフライ 

     キッシュ 

     赤飯 

     サラダ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【推進会議・研修会等】 

 ★第 1 回志賀町男女共同参画推進会議 

  日時：令和 3年 7月 20日(火) 15:00

～ 

  場所：志賀町役場 第 31 会議室 

 ★推進員研修（能登地区） 

  日時：令和 3年 8月 11日(水) 13:30

～ 

  場所：能登空港ターミナルビル 

  参加：希望者（県推進員） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 ★女性のチャレンジフォーラム in 能登 

  日時：令和 4年 3月 5日(土) 13:30～ 

  場所：能登空港ターミナルビル 

  講師：健康運動指導士 元橋 美津子 

  参加：希望者 

志賀町 
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令和３年度 男女共同参画推進員活動報告 

 

■トモサン会定例会 〈毎月〉 

 「男女共同参画」の言葉から「共（ﾄﾓ）」と「参（ｻﾝ）」の２文字を抜粋し、

愛称化した“トモサン会”として、日々活動しています。トモサン会では毎月

１回定例会を開催しており、男女共同参画の推進に係る活動内容等について、

推進員と町職員が協議したり、情報交換などを行ったりしています。 

 

■町議会の本会議傍聴 〈6月・9月・12月・3月〉  

 町政の現状を把握するため、毎回、町議会定例会を傍聴し、男女共同参画の

普及啓発に関する活動の幅を広げています。 

 

■男女共同参画推進出前講座 〈7/26・8/6〉 

 子どものころから、男女共同参画への関心と理解を深め、思いやりの気持ち

や協力し合うことの大切さについて自ら考え、男女共同参画社会へのさまざま

な気づきを促すことを目的に、町内２か所の放課後児童クラブで児童を対象に

出前講座を開催しました。 

 今年度は、家族への思いやりと協力しあうことの大切さを伝える紙芝居『あ

いちゃんのふしぎな夢カレー』を上演しました。意見交換では、家庭の中で両

親や子どもたち自身が協力していることを発言してくれる児童もいました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■男女共同参画推進員研修【能登地区】 〈8/11〉 

 啓発力向上講座に参加しました。地域社会や家庭における男女共同参画の意

識を変えるために、推進員の積極的な行動が必要だと学びました。講義の最後

には、最近注目されている特定非営利活動法人 NPOカタリバ発案の「カタリバ」

という異集団を掛け合わせることで新しい発見を生む活動に取り組みました。

男女共同参画をテーマに、推進員がいろいろなコラボ案を考え、その案を全員

で共有しました。推進員×コロナ完治者、推進員×障害者、孫×祖父母などの

案が挙がりました。 

 

 

 

  

▲紙芝居を上演する推進員         ▲紙芝居の歌を歌う児童たち 

宝達志水町 
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■宝達志水町文化祭での啓発活動 〈11/3〉 

 「町文化祭」では、推進員の啓発活動の写真 

や（公財）いしかわ女性基金から借用した啓発 

パネルを展示するとともに、リーフレットなど 

を配付し、男女共同参画推進及びＤＶ相談の普 

及啓発を図りました。 

 また、女性への暴力（ＤＶ）撲滅を願って、 

来場者にパープルリボンのメッセージカードを 

記入してもらいました。メッセージカードを飾 

り付けたパープルリボンツリーは、町生涯学習 

センターで 11月末まで展示しました。 

 さらに、ポリ袋で簡単に作れる防災食の見本 

を行程ごとに展示し、災害時だけでなく普段か 

ら家庭で活用してもらえるようレシピを紹介し 

ました。 

 

■ふらっとミニセミナー（講演会）の開催 〈11/27〉 

 （公財）いしかわ女性基金との共催で、野菜ソムリエプロ、日本野菜ソムリ

エ協会認定料理教室 OGAWA's Cosy Kitchen主宰の小川美樹子氏を講師に、ふら

っとミニセミナー『知ったらもっと好きになる野菜のちょっといい話』を町民

センターアステラスで開催しました。参加者３６人が野菜の魅力や野菜を食べ

ると期待される効果などを学びました。 

 講演後には、小川氏が野菜ソムリエアワードを受賞した際に紹介した「世界

一おいしいブロッコリーのゆで方」も学びました。 

講演後のアンケートでは、「身近な野菜について、これまで知らなかった情報

を詳しく学ぶことができた」などの感想がありました。 

野菜を食べて男女ともに健康で生き生きとした生活を送ることができるよう

にと願っています。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■来年度への思い 

 町の第４次男女共同参画行動計画が令和３年４月に始まりました。今後も男

女共同参画社会の実現を目指して、これまでの取り組みを検証しつつ、啓発活

動に新たな試みを取り入れて、効果的な啓発に努めていきます。

▲メッセージをツリーに飾る来場者ら  

▲野菜の栄養、購入の際の目利きや保存方法等

をわかりやすく説明してくれた小川氏 
▲どの野菜が緑黄色野菜かを確認する参加者 

▲防災食の見本とレシピ  

宝達志水町 
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中能登町では、男女共同参画社会を推進するため、平成２３年に中能登町男女共同参画 

推進員の会を設置し、今年度で第６期目を迎え、推進員２２名が活動しました。 

         Ћ̱ Ҳ          

 ү▌̝  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ћ̱̝  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＤＧｓカードゲームを使い、自分たち

が仮想のまちに住む住人として、「まちの

将来（持続可能な社会）」について考えま

した。個人が行動を起こすことで、まち全

体の目標達成に繋がるため、自分がやるべ

きことを考え、お互いに協力しながらゲー

ムを進めました。 

今後の自分たちの活動とＳＤＧｓとの

つながりについて学ぶことができました。 

令和３年３月に策定した「第３期中能登町男女共同

参画行動計画」内の町民アンケートの結果や、具体的

な取り組みなどについての勉強会を、中能登町男女共

同参画推進員の会では初めてのオンラインで開催し

ました。 

中能登町男女共同参画推進員の会としての新たな

目標について、改めて確認しました。 

中能登町の男女共同参画の状況につい

て、それぞれの推進員が感じていることを

出し合いました。 

地域によって男女共同参画の推進状況に

ばらつきがあることを実感し、地域で男女

共同参画を普及させるにはどうしていけば

よいのかが今後の課題となりました。 

 

中能登町 
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中能登町男女共同参画推進員の会発足から 11年が経ちましたが、そもそもなぜ「男

女共同参画社会」を目指していく必要があるのかを再確認しました。 

また、石川県健康福祉部少子化対策監室の赤松祐介氏にお越しいただき、ワークライ

フバランス推進に向けた取り組みや、一般事業主行動計画についてお話いただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 フェアトレードタウン金沢推進委員会会長の中谷美世子様をお招きして、「なぜ、フ

ェアトレードタウン」と題して、ＳＤＧｓを意識した推進委員会の活動や、世界各国で

活動された中谷さんのこれまでのご経験などをお話いただきました。 

 他の市町の活動を聞いて、良い刺激になり、とても有意義な時間となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   

昨年度に引き続き、新型コロナウイルス感染症の影響により、思うように活動ができま

せんでしたが、来年度はコロナ禍でも地域や学校などでも活動できるように方法を検討

していきたいと思います。

中能登町 
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令和３年度穴水町男女共同参画推進活動事例 

 

第２次穴水町男女共同参画社会推進計画の策定にあたり、委員を招集して会議を実施し

た。 

 

① 会議名 令和３年度第１回穴水町男女共同参画推進委員会 

  日 時 令和３年１１月２９日（月） 

  内 容 策定背景及び現況と方向性の審議 

 

② 会議名 令和３年度第２回穴水町男女共同参画推進委員会 

  日 時 令和４年２月２８日（月） 

  内 容 施策内容及び目標値の審議 

 

③ 会議名 令和３年度第３回穴水町男女共同参画推進委員会 

  日 時 令和４年３月１４日（月） 

  内 容 答申案の審議 

 

穴水町 
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令和 3 年度 能登町 男女共同参画推進委員活動事例報告 

 

（１）いしかわパープルリボンキャンペーン２０２１ 

⦿期間：令和３年１１月１日～３０日 

⦿場所：コンセールのと・内浦総合支所・柳田教養文化館 

⦿内容：パープルリボンキャンペーン期間中には、個別にメッセージ記入を呼び掛け 

※感染症対策によりツリー設置場所での呼びかけはなし 

（２）男女共同参画啓発講演会 （公財）いしかわ女性基金「ふらっとミニセミナー」 

   「先輩ママに聞く！子育てと仕事の虎の巻」 

   講師：長谷川 由香 さん 

（子育て工場委員会 代表／株式会社アスタリスク代表取締役） 

                  ※感染症対策のため中止 

（３）能登町男女共同参画推進審議会 

⦿日  時：令和 3 年 5 月 21 日（金） 

⦿協議事項：◇報告事項 

①能登町の取り組みについて（経緯） 

②ＤＶ相談に関する対応マニュアルについて 

◇協議事項 

① 審議会の年間計画について 

② 啓発紙芝居の活用について 

③「ふらっとミニセミナー」の開催について 

④ 第３次 能登町男女共同参画行動計画のダ 

イジェスト版について 

能登町 


